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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  

 

Leia o texto abaixo: 

 

 
Disponível em: www.facebook.com 

 

01. Após a leitura, conclui-se que 

 

A) a felicidade consiste em divulgar todas as informações recebidas. 

B) para ser feliz, é preciso dar ouvidos a tudo o que se fala. 

C) só se atinge a felicidade quando se acredita em tudo o que se percebe pela visão. 

D) apenas é feliz quem acredita em tudo o que enxerga. 

E) um dos meios de se conquistar a felicidade é não declarar todos os seus conhecimentos. 

 

02. No trecho “Se quiser ser feliz...”, o conectivo sublinhado expressa valor semântico de 

 

A) adição. B) condição. C) proporção. D) concessão. E) explicação. 

 

03. Lendo o pensamento “Tem dia que a gente põe vírgula, tem dia que colocamos reticências, tem dia que colocamos ponto 

final e tem dia que temos a necessidade de virar a página.", disponível em: 

http://pensador.uol.com.br/frase/ODY3NDIz/, percebe-se que o autor se utilizou dos Sinais de Pontuação para 

construir o seu pensamento. 

 Sobre esses sinais, analise as afirmativas abaixo: 
 

I.  As aspas utilizadas no início e final do pensamento acima indicam uma citação. 

II.  No texto "A tristeza é uma telha quebrada na casa da nossa vida, mas a esperança é um cobertor que nos protege.", 

a vírgula separa a oração coordenada sindética adversativa. 

III.  No texto “Às vezes o mais difícil da vida é isso: não é dar o que a gente tem, é dar o que a gente é.”, o autor 

empregou os dois-pontos para introduzir orações que esclarecem o que se afirmou anteriormente. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III. 

B) I e II, apenas.  D) II, apenas. 

C) II e III, apenas. E) III, apenas. 

 

04. Ainda nesse pensamento, verifica-se a presença de palavras que receberam acento, como 
 

I.  “vírgula” porque é uma proparoxítona. 

II.  “reticências” porque é uma paroxítona terminada em ditongo. 

III.  “página” porque é proparoxítona. 

IV.  “página” e “vírgula” que obedecem à mesma norma gramatical. 
 
Estão CORRETOS os itens 

 

A) I, II, III e IV. B) I, II e III, apenas. C) III e IV, apenas. D) I, II e IV, apenas. E) I e III, apenas. 

http://pensador.uol.com.br/frase/ODY3NDIz/
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05. Leia o texto abaixo: 
 

Vire a página. Dê um ponto final nas coisas que te fazem mal. A vida é um círculo, não, um quadrado. Tenha pressa de 

ser feliz, porque nós não sabemos quanto tempo nos resta. 
Disponível em: http://pensador.uol.com.br/frase/OTE0ODkz/ 

 
Analisando o texto, verificamos o termo 

 

I. “vire” que se encontra no modo imperativo como também “dê”. 

II. “coisas” que se grafa com S, como também fertilisar. 

III. “que” o qual liga duas orações, substituindo na 2ª oração um termo já expresso na 1ª oração. 

IV.  “final” que concorda com o substantivo ponto. 

 

Estão CORRETOS os itens 

 

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas.  D) I, II, III e IV. 

C) I, III e IV, apenas. E) I e IV, apenas. 

 

06. Lendo o texto:  
 

Lobo em pele de cordeiro 

- Um dia, o lobo teve a ideia de mudar sua aparência para conseguir comida de uma forma mais fácil. Então, vestiu 

uma pele de cordeiro e saiu para pastar com o resto do rebanho, despistando totalmente o pastor. Para sua sorte, ao 

entardecer, foi levado junto com todo o rebanho para um celeiro. Durante a noite, o pastor foi buscar um pouco de 

carne para o dia seguinte. Chegando ao celeiro, puxou a primeira ovelha que encontrou. Era o lobo fingindo ser um 

cordeiro. 

Moral da História 

As consequências vêm quando fingimos ser o que não somos ou quando tentamos enganar alguém. 

 
Disponível em: http://www.clickatualidade.com.br 

 
podemos classificá-lo como 

 

A) descritivo.  

B) narrativo. D) apelativo. 

C) argumentativo. E) injuntivo. 

 

07. Leia o texto:  
 

 “Não sei, só sei que foi assim”, talvez dissesse Chicó ao narrar a história do paraibano, escritor, dramaturgo, 

professor, poeta e torcedor do Sport, Ariano Vilar Suassuna. O linguajar simples do personagem do Auto da 

Compadecida, uma das grandes obras do autor, é a síntese de como Ariano expressava sua genialidade. Apegado às 

raízes brasileiras, não trocava o oxente pelo ok. Idealizador do Movimento Armorial, é dono de uma produção literária 

que o levou à Academia Brasileira de Letras. Não gostava de avião. Gostava mesmo era da paraibana Taperoá, onde 

passou a infância. E amava o Recife, onde viveu por mais de 70 anos.” Agora habita outro reino, levado pela Onça 

Caetana. Ficam Chicó, João Grilo, Isaura, Quaderna... Fica a saudade, imortal! 

Texto extraído do Jornal do Commercio, 24 de julho de 2014. Adaptado. 
 
A expressão “uma das grandes obras do autor” foi utilizada para explicar o que era “O Auto da Compadecida” Logo, 

podemos classificá-la de 
 
A) adjunto adnominal. 

B) adjunto adverbial.  D) vocativo. 

C) aposto. E) objeto direto. 

 

08. No fragmento, “Apegado às raízes brasileiras, não trocava o oxente pelo ok.”, registramos a presença do acento 

indicativo da crase. 

 Em qual das alternativas abaixo, esse acento foi empregado INCORRETAMENTE? 
 
A) Ariano Suassuna partiu às 17h15 do dia 23 de julho de 2014. 

B) Ariano Suassuna preferia a arte à música. 

C) Ariano Suassuna dedicou-se à produção literária, tornando-se membro da Academia Brasileira de Letras. 

D) Ariano Suassuna era torcedor do Sport Clube e apreciava à cultura brasileira. 

E) Ariano Suassuna deu apoio às forças populares e democráticas. 
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09. Observe os textos abaixo: 
 

1.  “Ariano expressava sua genialidade.” 

2.  “Não gostava de avião.” 

3.  “Agora habita outro lugar.” 

 

Sobre a função que os termos exercem em uma oração, analise os itens abaixo: 
 

I.  No texto 1, os termos sublinhados exercem a função de objeto direto. 

II.  No texto 2, os termos sublinhados exercem a função de objeto indireto. 

III.  No texto 3, os termos sublinhados exercem a função de objeto direto. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III. B) II e III, apenas. C) I e III, apenas. D) III, apenas. E) II, apenas. 

 

10. No texto “Fica a saudade, imortal!, temos o verbo “fica” que concorda com o seu sujeito “saudade”. 

 Em qual das alternativas abaixo, o verbo NÃO está concordando com o seu sujeito? 

 

A) Em suas obras, Ariano Suassuna sempre se reportava à memória de seu pai. 

B) O Auto da Compadecida, uma das obras literárias que mais se destacaram na literatura brasileira. 

C) Os amantes da literatura terão sempre como referência o mestre Ariano Suassuna. 

D) Chico, João Grilo, Isaura é personagens de Ariano. 

E) Ariano Suassuna sempre se voltava para os menos privilegiados. 

 

 

MMAATTEEMMÁÁTTIICCAA  

 

 

11. A mesada de Paulo é o dobro da mesada de Pedro. O salário do pai dos meninos é de R$ 3 500,00 e ele gasta 6% 

com a mesada dos filhos. É CORRETO afirmar que a mesada de Paulo é  

 

A) R$ 70,00 

B) R$ 160,00 

C) R$ 80,00 

D) R$140,00 

E) R$ 120,00 

 

12. Eduardo está comprando um apartamento de 2 quartos, sala, cozinha e um banheiro social. Um quarto tem a forma 

de um retângulo e mede 4 m de comprimento por 350cm de largura, e o outro é retangular, medindo 30dm de 

comprimento por 25dm de largura. A sala é composta de sala de estar e de jantar, sendo a de estar retangular 

medindo 4m por 3m, e a de jantar quadrada, de 2,5m por 2,5m. A cozinha, de forma retangular, mede 3m por 2m e 

o banheiro, retangular, de 2,5m por 1,5m. Eduardo pagou pelo apartamento a importância de R$ 198.000,00. É 

CORRETO afirmar que o preço do metro quadrado na região onde está situado o imóvel é de 

 

A) R$ 5000,00  

B) R$ 6000,00  

C) R$ 5500,00   

D) R$ 4500,00  

E) R$ 4000,00 

 

13. Sejam x, y e z algarismos do sistema decimal de numeração. Sabendo que a soma dos números (23x + 5y6 + z32) é 

igual a 1682, é CORRETO afirmar que 
x

zy )(2 
 é igual a 

 

A) 3 

B) 4,5 

C) 5 

D) 6 

E) 3,5 
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14. Carlos foi ao supermercado comprar um determinado produto e verificou que ele estava em promoção. Esta 

afirmava “Compre 2 caixas e leve 3”. Para aproveitar a promoção, Carlos resolveu comprar 24 caixas. Quantas 

caixas Carlos recebeu gratuitamente?  

 

A) 5  

B) 7  

C) 9  

D) 8  

E) 6  

 

15. Em um tanque de 150 litros, foi colocada uma mistura de álcool e gasolina. Sabendo-se que as quantidades de álcool 

e gasolina são diretamente proporcionais a 3 e 7, é CORRETO afirmar que a quantidade de álcool na mistura é 

igual a 

 

A) 20 litros. 

B) 25 litros. 

C) 30 litros. 

D) 40 litros. 

E) 45 litros. 

 

16. Em um clássico do futebol pernambucano entre as equipes A e B, o total de público presente no estádio foi de 60000 

torcedores.  Sabendo-se que, no estádio, só havia torcedores das duas equipes e que o percentual de torcedores da 

equipe A era de 35%, é CORRETO afirmar que o número de torcedores da equipe B era de 

 

A) 21000  

B) 39000  

C) 41000  

D) 28000  

E) 29000 

 

17. Oito operários fazem uma obra em 30 dias. O número de operários, de mesma produtividade que os primeiros, que 

fariam a obra em 24 dias é de 

 

A) 6  

B) 7  

C) 8  

D) 9  

E) 10   

 

18. Vinte por cento de 30% de R$ 3000,00 é igual a 

 

A) R$ 450,00  

B) R$ 150,00  

C) R$ 180,00  

D) R$ 220,00  

E) R$ 240,00 

 

19. Na sequência de números naturais pares e não nulos, é CORRETO afirmar que o décimo segundo termo é igual a 

 

A) 24  

B) 28  

C) 32  

D) 42  

E) 30 

 

20. Em uma divisão, o quociente é igual a 7, e o resto, 1. Sabendo-se que a soma do dividendo com o divisor é igual a 41, 

é CORRETO afirmar que o divisor é igual a 

 

A) 7  

B) 6  

C) 4  

D) 5  

E) 8 
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EESSTTUUDDOOSS  SSOOCCIIAAIISS  

 

 

GEOGRAFIA  

 

 

21. Dentre as características dos principais biomas brasileiros, assinale a alternativa CORRETA, considerando a 

representação abaixo:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) O número 5 representa a Floresta Amazônica, área de maior biodiversidade do país. 

B) O número 4 representa a Caatinga, área com longos períodos de estiagem, apresentando uma vegetação composta, apenas, 

por cactáceas e bromeliáceas. 

C) O número 6 representa os Pampas gaúchos, compostos, principalmente, por gramíneas, plantas rasteiras e algumas árvores. 

D) O número 3 representa a Caatinga, área com elevado índice de biodiversidade e vegetação adaptada a longos períodos 

secos.  

E) O número 2 representa o Pantanal, marcado por sua elevada biodiversidade.  

 

22. Dentre os agentes formadores do relevo, assinale a alternativa que representa apenas agentes endógenos. 

 

A) Lixiviação, vulcanismo e intemperismo. 

B) Vulcanismo, tectonismo e abalos sísmicos.  

C) Lixiviação, processos erosivos e vulcanismo. 

D) Abalos sísmicos, tectonismo e intemperismo. 

E) Processos erosivos, abalos sísmicos e lixiviação. 

 

23. As fontes de energia são classificadas como renováveis e não renováveis. Diante dessas considerações, analise as 

afirmativas abaixo:  
 

I. O petróleo é uma excelente fonte de energia renovável, uma vez que se apresenta em grande quantidade nas 

camadas internas da Terra. 

II. O biogás é uma excelente fonte de energia renovável, pois pode ser produzido a partir de esterco animal. 

III. As usinas hidrelétricas são fontes de energia não renovável, uma vez que, nos períodos mais secos, os 

reservatórios baixam seu nível, impossibilitando o funcionamento das turbinas. 

IV. Dentre as energias renováveis, podemos citar a energia eólica, energia solar, biogás e etanol. 

 

Estão CORRETAS apenas  

 

A) I e II.  

B) II e III.  

C) III e IV.  

D) II e IV.  

E) I e IV. 

 

 

 

Disponível em: http://questoesbiologicas.blogspot.com.br 
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24. Observe a representação a seguir e analise as afirmativas abaixo: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fonte:  http://geografalando.blogspot.com.br/2011/04/localizacao-linhas-imaginarias.html 

 

 

I. O ponto A encontra-se no hemisfério boreal. 

II. O ponto B encontra-se no Oriente. 

III. O Ponto C apresenta as coordenadas geográficas: 60° N e 40°L. 

IV. O Ponto D encontra-se no Ocidente. 

V. O ponto E apresenta as coordenadas geográficas: 100° N e 40° O. 
 
Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e II. 

B) II e III. 

C) III e IV. 

D) I e IV. 

E) I e III. 

 

25. Observe o trecho da música a seguir: 

 

 “No outono é sempre igual 

As folhas caem no quintal 

Só não cai o meu amor 

Pois não tem jeito, é imortal” 
 

Autor: Álvaro Socci , Cláudio Matta , Sandy; Álbum: As Quatro Estações - O Show; 

 

Sobre ele, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. No dia 21 de junho, começa o inverno no hemisfério sul. 

II. O outono tem início no dia 21 de dezembro, no hemisfério sul. 

III. No dia 23 de setembro, inicia-se a primavera no hemisfério norte. 

IV. As estações do ano são consequência do movimento de translação da Terra ao redor do Sol. 

V. No dia 21 de janeiro, tem início o verão no hemisfério sul. 

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e III. B) III e IV. C) II e V. D) I e IV. E) II e III. 

 

26. Trata-se de um fenômeno importante no Brasil, marcado pela saída de grande quantidade de pessoas do meio rural 

para as grandes cidades. Estamos nos referindo a(à) 

 

A) Migrações Pendulares. 

B) Êxodo Rural. D) Migração sazonal. 

C) Transumância. E) Nomadismo. 
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27. Dentre os principais tipos de indústria, podemos destacar duas: a indústria responsável por retirar os recursos da 

natureza para serem usados por outras indústrias, e a indústria que produz bens destinados a satisfazer as 

necessidades dos seres humanos e as de outras indústrias. Estamos tratando, respectivamente, da  
 
A) Indústria extrativista e Indústria de beneficiamento. 

B) Indústria de construção e Indústria de beneficiamento. 

C) Indústria extrativista e Indústria de transformação. 

D) Indústria de transformação e Indústria de construção. 

E) Indústria de beneficiamento e Indústria de transformação. 

 

28. A figura abaixo é uma excelente forma de representar a população de um determinado local. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Adaptado de:  http://www.ibge.gov.br/home/presidencia/noticias/imprensa/ppts/00000014425608112013563329137649.pdf 

 
Essa representação gráfica recebe o nome de 
 
A) Classificação populacional. 

B) Distribuição da população.  D) Densidade populacional. 

C) Pirâmide etária. E) Classificação etária. 

 

29. Sobre as características econômicas de Pernambuco, analise as afirmativas abaixo: 
 

I.  Pernambuco não possui potencial para o desenvolvimento turístico, sobretudo devido à falta de infraestrutura. 

II.  O setor da indústria e o dos serviços tiveram um importante papel para o crescimento econômico de Pernambuco.  

III. A Agricultura não tem mais importância para o desenvolvimento econômico de Pernambuco. 

IV. A agroindústria tem um importante papel para o aumento do Produto Interno Bruto (PIB) pernambucano.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e II. B) II e III. C) III e IV. D) I e IV. E) II e IV. 

 

30. A figura abaixo representa as subdivisões do Nordeste Brasileiro, segundo o IBGE. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Adaptado de:  http://www.geografiaparatodos.com.br/index.php?pag=mapastematicos 

 

Os Números 1, 2, 3 e 4 correspondem, respectivamente, à(ao) 

 

A) Zona da Mata, ao Sertão e Agreste e Meio Norte. 

B) Litoral, à Zona da Mata, ao Agreste e Sertão.  D) Zona da Mata, ao Agreste, ao Sertão e Meio Norte. 

C) Agreste, à Zona da Mata, ao Sertão e Meio Norte. E) Litoral e à Zona da Mata, 

http://www.geografiaparatodos.com.br/index.php?pag=mapastematicos
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HISTÓRIA 

 

 

31. Sobre o processo de conquista e colonização do território brasileiro pelos portugueses, processo esse ocorrido no 

século XVI, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Os conflitos constantes com os espanhóis marcaram os anos iniciais da colonização portuguesa do Brasil. 

B) Nos anos iniciais da colonização, a presença lusitana se restringiu à zona litorânea do Brasil. 

C) Parte do nordeste do Brasil foi colonizada por franceses. 

D) A mineração aurífera foi o grande destaque econômico dos anos iniciais da colonização brasileira. 

E) O início da colonização portuguesa no Brasil ocorreu sob o reinado de D. Sebastião. 

 

32. Sobre a invasão e a presença holandesa no Pernambuco do século XVII, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Os holandeses permaneceram em Pernambuco, até o final do século XVII. 

B) A presença holandesa no Nordeste se restringiu a Pernambuco, não ocupando outras capitanias. 

C) O governo de Maurício de Nassau foi muito bem avaliado pela WIC. 

D) Com a invasão, o interesse econômico maior dos holandeses era o acesso ao lucrativo comércio do açúcar. 

E) A capital do governo holandês em Pernambuco foi a cidade de Olinda. 

 

33. A escravidão africana foi a principal mão de obra utilizada nas atividades econômicas do Brasil colonial. Sobre essa 

realidade, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A escravidão no Brasil foi abolida com a Proclamação da Independência em 1822. 

B) Até o século XVIII, prevaleceu, no Brasil, a escravidão indígena, sendo a escravidão africana uma realidade do século XIX. 

C) O início do movimento abolicionista no Brasil data do século XVII. 

D) O abastecimento de escravos africanos no Brasil colonial se dava por traficantes ingleses. 

E) Os lucros com o tráfico escravo eram uma das principais fontes de renda da coroa portuguesa. 

 

34. A crise do sistema colonial no Brasil foi marcada pela ocorrência de várias revoltas políticas, dentre as quais, 

podemos destacar a 

 

A) Revolução Pernambucana de 1817. 

B) Confederação do Equador.  D) Guerra dos Farrapos. 

C) Revolta da Vacina. E) Sabinada. 

 

35. Sobre o processo de consolidação da monarquia no Brasil, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O federalismo político foi adotado pela Constituição de 1823. 

B) Durante a menoridade de D. Pedro II, o Império do Brasil foi governado por vários regentes. 

C) O Poder Moderador foi instituído no início do Segundo Reinado. 

D) O período regencial foi marcado por uma estabilidade política que contribuiu para a consolidação do regime monárquico no 

Brasil. 

E) A abdicação de D. Pedro I, em 1824, foi um dos capítulos mais dramáticos do período monárquico brasileiro. 

 

36. A base econômica do segundo reinado no Brasil foi a produção cafeeira. Sobre essa realidade, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A) O Nordeste foi o grande polo de produção de café no Brasil do século XIX. 

B) Os grandes produtores de café, chamados de barões do café, não participavam da vida política do império. 

C) A produção cafeeira no Brasil oitocentista foi realizada por mão de obra escrava africana. 

D) O início da utilização de mão de obra imigrante europeia na produção de café no Brasil data dos anos de 1830. 

E) A produção de café no Brasil sofreu uma queda drástica com a abolição da escravatura em 1888. 

 

37. Sobre os primeiros anos do regime republicano no Brasil, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O regime presidencialista com eleições diretas foi uma realidade da política republicana desde os primórdios do regime. 

B) A família real brasileira permaneceu no país após a Proclamação da República. 

C) Os primeiros presidentes do Brasil foram militares. 

D) A jovem República não sofreu politicamente com revoltas populares. 

E) A primeira Constituição republicana do Brasil adota o sufrágio universal. 
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38. O Brasil da primeira metade do século XX foi o palco de atuação do movimento social do Cangaço. Sobre essa 

realidade, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Nordeste foi a principal área de atuação dos cangaceiros. 

B) O auge do cangaço ocorreu na década de 1940, período de atuação do Bando de Lampião. 

C) Os cangaceiros foram cooptados pelo governo de Getúlio Vargas. 

D) Nos bandos de cangaceiros, inexistia a presença feminina. 

E) No Brasil atual, o cangaço ainda é uma realidade sócio-política. 

 

39. Sobre a ditadura militar no Brasil (1964-1985), assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O regime militar no Brasil se iniciou com um golpe político que destituiu o então presidente Jânio Quadros. 

B) A tortura era uma realidade nos órgãos de repressão do governo. 

C) Apesar da repressão política, a censura não foi adotada na ditadura militar brasileira. 

D) O Brasil foi o único país da América do Sul a vivenciar uma ditadura militar nesse período. 

E) O governo ditatorial militar brasileiro não sofreu com movimentos de resistência. 

 

40. Após a ditadura militar brasileira, o primeiro presidente civil eleito por voto direto foi 

 

A) Tancredo Neves. 

B) Fernando Henrique Cardoso.  

C) Luiz Inácio Lula da Silva. 

D) Dilma Rousseff. 

E) Fernando Collor. 
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ATENÇÃO 
 

 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de 

múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 questões de Língua Portuguesa, 

10 questões de Matemática e 20 questões de Estudos Sociais (Geografia e História). 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o Nome do 

Prédio e o Número da Sala, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, 

a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões das provas, você receberá um Cartão-

Resposta (Leitura Ótica). Verifique se o Número de Inscrição impresso, em ambos os cartões, 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

 As bolhas do Cartão-Resposta (Leitura Ótica) devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

 O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

 

 

BOA SORTE! 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 



ENSINO FUNDAMENTAL 

 

 13 

 


